
○ 委員会ごとに分かれて、「なごや 子ども市会」本会議で発表する

　 「委員会の意見」を話し合いました。

○ 子ども議員全員が議場に集まり、

　 子ども議長・副議長の選挙を

　 行いました。

名古屋市会の坂野公壽

議長から歓迎のあいさつ

があった後、木下優副議長

から議会の役割などにつ

いて説明がありました。

発行日／平成30年10月1日

子ども議員のみなさん

市にはとても多くの仕事があるので、本会議で決める前に、仕事を種類

ごとに分けて詳しく調べ、意見を出すなど十分話し合いをします。このよう

に分かれて話し合うところを「委員会」といいます。

議長は、本会議の進行など市会の仕事がうまくいくよう、いろいろな仕事

をします。また、副議長は、議長の仕事を助けたり、議長がいない時などに議

長の代わりをします。議長と副議長は、議員の中から選挙で選ばれます。

議員が全員集まる会議を「本会議」といいます。

本会議は、市民のために市が何をするかを最終的に決める会議です。

「なごや 子ども市会」 ３日間の様子

事前説明会

１日目の事前研修会①での話し合いに続き、それぞれの委員会に

分かれて話し合い、８月４日の「なごや 子ども市会」本会議で発表す

る「委員会の意見」をまとめました。

子ども議長に23人、子ども副議長に14人が立候補しました。

立候補者が所信表明（立候補した理由、議長・副議長になった場

合の抱負を発表すること）を行った後、投票を行いました。

子ども議長・副議長の選出

各委員会で話し合ってまとめた「委員会の意見」をそれぞれのサ

ブテーマに沿って発表し、名古屋市会の各常任委員長が答弁しまし

た。「委員会の意見」の内容については、裏面をごらんください。

各委員会の意見発表

陸前高田市の子どもたちへのメッセージについては、全員賛成

で送ることを決定しました。これは、事前課題として、子ども議員一

人一人が考えてきたメッセージを冊子にまとめたものです。

委員長・副委員長の決定
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議会の
活動
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委員会での話し合いの様子 意見発表の様子

メッセージ送付を議決する様子投票の様子

司会をする委員長と副委員長の様子

○ 委員会ごとに、施設見学や話し合いをもとに考えた

　 「委員会の意見」を発表しました。

○ 子ども議員一人一人が書いた岩手県

　 陸前高田市の子どもたちへの

　 メッセージを送ることを決定しました。
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○ 事前説明会で、議会の役割などについて説明を受けました。

○ ６つの委員会に分かれて施設見学をしました。

○ 委員会ごとに委員長と副委員長を決めて、

　 「なごや 子ども市会」本会議で発表する

　 内容について話し合いました。
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それぞれの委員会で、話し合いの司会をする委員長、委員長の

お手伝いをする副委員長を決定しました。その後、施設見学をして

「印象に残ったこと」や、その「感想」について、話し合いました。

し せつ

各委員会が、それぞれのサブテーマについて考えるため、施設見

学に出発しました。施設見学の様子は、裏面をごらんください。
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し せつ うら めん

名古屋市会では、市内に在住・在学している小学5･6年生が、自分たちの住むまちの

議会という身近な場を実際に体験することによって、市政に対する興味・関心を高めると

ともに、子ども同士の話し合いや陸前高田市の子どもたちとの交流を通じ、お互いを思

いやる心をより一層育む機会を設けるため、「なごや 子ども市会」を開催しました。
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名古屋を住みよいまちにするために、市民の代表者として市会議員が話し合いを

するところを「議会」といいます。議会では市民から出された意見や要望を聞き、市が

行う仕事や決まり（条例）、お金の使い方（予算）などを決めます。

このような働きをする名古屋市の議会は「名古屋市会」と呼ばれています。 
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名古屋市では、東日本大震災で大きな被害を受けた岩手県陸前高田市に対して、まち

づくりのお手伝いをするために職員を派遣するなど、いろいろな支援を行っています。

また、名古屋市会は、東日本大震災を風化させず、友好都市となった両市の交流が末

永く続けられるよう、陸前高田市議会と友好交流協定を締結しています。
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